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mtlOMS DI IA SOLIDAD

Inútiles fueron los
va entrada la tarde. Posa­

os mocitos y 61 heridos: que MENENDEZ CLARA linos.
. ..........— ‘ IUU 70

el primer aniversario d«l

[ni] iuprá-tenilai-WlB j (tiles

DESDE BUENOS AIRES

Una visita al arsenal de Zarate
Siutundo al Noroeste do.esta cindid y a diversos, quo aún as uwui, y da gran valor.

Guillermo -L Bozzo SÜJtf
•ñor -rsdo. Calle Solio 570. San Josó do Mayo.

Ana I. Fernández

Mon-

Liga de Agricultores de San José

Eugenio J. Cazeaux KtX"

con dos gruesas ptan<:haB do hierro perfora-

. - . - ----- , , - -S-A—remos, van a verse H-
exposición do motivo.-. (Se lee). Está en die- bradas del gravamen que actualmente sufren, 
elisión «ouenil el orovento <nm acaba de i AnnvmLiai I'..-. . ................i. .

Eduardo M. Pereyra
cuaión gouuntl el proyecto que acaba de

Asamblea Representativa 'Departamental
VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA |S." SESIÓN ORDINARIA

•- Adolfo Cordero

diputado.

Minutos antes do entrar u Gata Asamblea, «ñor

(ilutaron idénticas mnnifestaeioiies, y al ropa- particular. 8a va a li­

neaba do lee rao

, que eoiiaid'!- diputado

cuerpo de taquígra-

alción du motivos un Proycoto du resolución, I
.-uriño-o p.idro y

pal. - A iu Cumimóu Eap-

bau Goroapu,

Rubén Perora,

puesto de. Sala y Secretaria m sumamente 
exiguo. Yo propondría que en vez de loa 
S 60 que -« leí asigna muusualmuiite te les

De acuerdo con el nuevo HÍsteroa do hora 
rio quu i cal» do adoptarse en é»te y otro»-] 
piiíaes. oí luí Bregante publicar las siguientes Liquidación lulnl del eslihliTÍmirnlo tic I» sucesión Juan H. Pioftejro- 

Cnarla Sección Judicial <kl llplo. de l lores—Par división d* herederos.

no. Próximo a cute depósito, so .cncmintr.i | 
otro, con ametralladoras y cali mas do tipos i

Villagrán BiMt.im.miu Total 22.
Falta aun avilo el suñur Salvador Estrodé- 

Total J.

En numere do tas «uutnuwuivs que u»iáu a las andadas cuu la pobreta del muuicipio,

Salvador Mascheroni i'í;"'",-
trasladado su estudio a la callo San José mimo-

Viene do-puéi el departamento de tnáquin-»6. 
lín presencia del suscripto se iotr-idujo un 
pedazo ds hierro y a los pocos minutos Halló 
convertido en un poderoso proyectil; esta 
máquina que trabaja automáticamente y que 
esta il cuid ido da un solo hombre, os Nilrtu

v campo minado, son secreto* militaros y no 
euos. L > que os digno 
irees es la -impieza ri-

aprin-ba ei proycoto en geuvral.
Sr. (Ioros pe. Un tropezón no oí cuida.
Sr. Presidente. Si nndio hace uso de la 

palabra, se va a votar si so aprueba o! pro • 
yerto on general. Los sonoros por la afirma 
tivn, en pie. (Afirmativa). So va pasar al es

ción que determinen en defensa do sus inte-, 
tese», que son los do agricultura nacional 
A fectuosamente. —Leonel Aguirre.

Entro las personas do esta ciudad quo 
asistieron a la Asamblea, recordamos a ¡na 
siguiente»: señor Manuel D. Rodríguez y 
doctor Rogelio Sngnrru, miembro: «leí Con 
cijo do Administración: doctor Salvador 
Estradé, señorea E-tebun G irospe, Francisco 
Alvnrez, Mario Monónduz Clara. Eugenio

rur la falta me pongo do pió para decir quo 
no compensa el profundo sentiiuiout-i que 
«congoja a toda» >n* almas, la perdida guiri-

Francisco M. Revira
Apartara Je libros, balances y contabilidades 
la do Julio 586.

En Nueva York, Wiíshnigtou, Jamaica, 
Bogotií y Lima, las 23.

Detrás d-> pequeños mostradores, varios 
obreros fabrican los estopines cou la mayor 

I nnturali l id, tal vez sin p-ansar que al menor 
lecui li, pue l-n saltar hechos pedazos. En 
,< tai i -ría se fabrica t >.l i olaio du proyaeli-

I illagrán llastainante. Yo, repito, 
ifuriruie a la pana que relaciona

Rdó. Pasu n la Comisión de Finaliza».

a moción par í pudor tratarlo «obro tablas. 
Sr. Mem'iil-x Clara filaría). Yo haría

Mnreoiln y Argel son las -1.
En Estocolmo. Cristianin, Hnmburgo, Bor-| 

lín, Vieun, Roma, B <rnii, Aceitas y ol Cubo, l 
«on Ins 5. |

En Coustautioop-M, Petrograd, El Cairo y 1 
Jo8un--burg, son la- 6.

Paul F. Scluirman
ta mental—L'lnsí-s de inglés y frnnc&i. Provisorin- 
monto. IIoiul Maurl.

Leonel Aguirre - Homero 
Martínez Albín 555“ 
tevideo-

Sr. Pillagriín Hiutamanlc. Pido la palnbra
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr- nilagrán Pustam-inte Yo quicio re­

ferirme, en el proyecto do gastos do Sala y 
S-'Cretaría. n la parte que se relaciona con 
liis-ui-ldoiiKignad -sal cuerpod it'iquígrafos.

Sr. Presil-n-e. Ili’nendi eid > apóyale.

ínrlqueta Bonavlta Salguero 
F)a clasede ingreso par» el Liceo Departamental. 
Calle dolis Ñ. &70

Felizmente, tas agricultores de San José, 
ya so encuentran reunido», unta quo reunidos, 
uaid'iB, Jcahuenta nnidoi, y d<i diehn unión, es 
teetimoniu c-ilo Asamblea. Toca ahora a olios,

B-azzo, Bernardo Berto, Ricardo F. Figare-, 
Joaquín Muñoz Miranda, Alberto Movh-, 
NiCa-io E. Perora y Mario Rodríguez Boua 
vita. 'Total 7.

Sr. Pre.üdrutc. Esta abierto el acto. Se 
va a dar cuenta de los asuntos entrador:

—La Asnmbhn Representativa de Florido, 
solicita informes relativos a la organización 
di'l servicio d'1 Sala y Secretarla y Presa 
puesto sancionado. — Uontóaluio en opurtu 
nidad.

La victoria de «Las Piedras-

en pie, con la solemnidad reverente de las 
grandes consagraciones. (Apoyado-.) (Muy 
bien).

Sr. Presidente. Se invita n la Asamblea a 
ponerse en pie, en memoria dol doctor 
Washington B-ltnín (Li Asamblea y la ba 
rrn, se ponen on pie por breves minuto-).

Se va a pasara la urden del día.(Proyecto
do Presupuesto do Sala y Seoretaría). Léase. 
(So leo). Esta a comidar ioión de la Asamblea 
el proyecto que acaba de leerse. En discu­
sión general.

Sr. Dia-. Jaime. Pido la palabra.
Sr Presidente. Tiuuo la palabra ol señor 

diputado.
Sr. Diat Jaime. Yo haría moción puraque 

el Secretario diera lectura a lo exposición 
de motivos, porquo puedo haber algunos di­
putados que uo hubieran estado en la sesión 
anterior, cu indo so leyó osa exposición.

a 5 kilómetros <Ir- ,-sta « iudad. € 1 ílPO I lis para
lechería o agricultura. Para tratar con Edmundo <í<mz.ikz, 
<m el mismo parajo. Inútil es presentarse sin buena "aranra.

dido e-pt-rar porqu.i por motivos i aprev>s:-ii 
no pudu estar n la hora indicada, h imu id > 
llegado dos horas m¡L tards. Invitóme ol 13 
ñor Saouz Valiente para visitar ul iui|-o > ea 
formación hecho por él y a cuya p >rtad« su 
van dos cañoneitos du ¿atonta centímetros du 
largo, por dos pulgadas, con el escudo d<!¡ 
rey du E-p ifl 1 («ño 1802). En el Museo hoy 
una enorme cantidad du cuñonei y proye3ti 
leído tipo anticuad), que Ilam ín la atención 
por su tauiiñ-i y foro 1 A l-ili de oste Mu­
seo y como pora hmar mili vivo el contriste.

copia deí Estado de Caja de la Of-uiu» 
Central, correspondíante ul mus do M.irz-- 
último. Resérvelo en Sucretaríu, a disposi 
Ción du los señoree diputados.

—Él Concejo D. da Administración eleva

qué niiima y reconforta, n aquellos que tieucu Bustamauiv, piusvuta con exposición de

Y •n'giii-tM quizói repita en su recuerdo:  
«El» con sus propi.-s brazos cavó el pozo. 
«El» con sus propias manos plantó el cedro».

Mahio Bkav<>

José P. Tejero f.’f.'Srj'iíS; 
n la calle SaraoJi I>75, trente ai Hotel tj-panol, 
tu llslnjjii ibuii.tiniiilBHti |C1 (-M |nH

i I pedir, quu eso daiaslrc en consume?
En pocas palabras, eu las pocas palabras, 

i, que acabo de expresar, he resumido el carác-

La gran asamblea efectuada el 15—La Comisión Directiva 
de la Liga recientemente fundada—Detalles del acto 

Palabras del señor David M. Muñiz

1 aiomprn tendrá la planta gajos uur-vos.

-....... .. ,.uu....... ».Kuiuin«- pnsariín los años y los años
cnmpnraciouoi entro las principales ciudades cc(lro sin cesar iní crecicdo. 
>le- mundo y M ntavideo;

Citando <-n la capital urnguava es me lia Y punrín los añns y loa años 
linche, os la misma h >11 en B 1-n-s Ano-, Ki ecdr-i estiró mi-i joven y yo viejo.

Ana n, de Scartaeini
640. Teléf. La Uruguaya. Sao Jc»4 <ie Mayo.

Dos fracciones de campo, compuestas cada nna de una sn- 
perüeio de cíenlo .setenta y cuatro hectáreas cinco 
mil óchenla y ocho metros. Buenas aguadas, pastu­
ra» finas, bien alambradas. — Una de las fracciones*tiene po­
blaciones do material, cómodas y recién construidas.

/Imha.s fraccionesi están disponibles.
a' más, las haciendas que pueblan el establecimiento. 

Cantidad de muebles y útiles.
óíporíunameníe se fijará techa » se darán 

a conocer todos ios detalles.
Por datos e Informes a los martilieros, calle Sarándí 518.—San José de 

Mayo.—Los dos Teléfonos.

En lo Ciudad do San Josó du M iyo, ol | motivos, un Proyecto do resolución para quu 
día 9 do Abrd du 11)20. siendo lm !) y Ifi p. «'de-tinu do renitis gaueralos la suma du 
ui. entran a la balado sesicuiGS luí hoftorus 360 pHO-t por uño, n fin de adquirir libros 
diputados Fra

■iu>* he formulado. Son dos camiuos quu «c 
abren: por uno so puedo marchar do brazos 
cruzados, siu molestia, sin ubAií.ntas, sin 
disgustos ni sinsabores; ppr ul utro hay que 
marchar de frente, coa tas brazos libres y 
dispuestos a la lucha, hay que voncor obstó 
culos y sufrir duccpctones. A Vds. correa 
pondo elegir. Por el primero, eo vu a l.i rui- 
iin; por el segundo, lucu una luz de esperanza

César lí. Perez u Domingo Sosa
Rematadoras Públicos—Escritorio: 18 de Julio

Lorenzo Viceus Thiovent 
Abogado - Estudio: En MoateviJao _ Rincón 
508. En S«u José: Arenal Grande 531.

«S'r. Alfaru. Uu> u dos veces. Entonces, 
má- tarda so dijo que entre nosotros habrá 
taquígrafos prácticos, y quo podían muy bien 
rwinvintar a osos taquígrafos, que tfluíBQ sU, 
pretenciones legítimas, hasta cierto punta. 
Yo vhoiicos psn.é que con e. >u -,do de un 
Ci-|<iígnifii. segfiii lo quo pedís, podíamos ta­

fo on el propio esfuerzo, y no su desaniman 
anta las vicisitudes, que ól impone.

Repita: «on Vds., los que deben elojir el 
camino n seguir.

Los oradores qnohnblnriín inmedintunen- 
te, cxplicariín a Vd«. los diversos fines per­
seguidos por ceta nsamblca.

Yo, con mis propios brazos cavó el pozo 
», con mi- propias inanos planté <•! cedro

Rosa Elena Gonella do Me- 
IIPIIÍÍP'Z Partera-Abrió su consultorio ei 11LHUUZ |acni|u Andes 1117. .Montevideo

Julio Arnábal
-ultorio a la callo Artigas-110 entro l'rugunyy 
LarraOnga. San José.

11 ; lo ud turar <111 todas pi 
.'11 rosa v 11 111 lisuinlin

compañeros del Departemotrto, las condiota- 
nos <111 que se encontraba lis clase entera, y 
do la necesidad du adoptar algunas medidas 
do defensa, quo impidieran se consumo la 
iniquidad, duque hombres que qnicron traba 
jar, no nulo no so les proporcionen los medios 
para ello, si no qno su les quiten de las 01a 
uos. Era, pues, ueeeaurio, que se adoptara 
alguna actitud; quo 110 purmaiiccíéiumoo 
cruzados de brazos, ni sumidos un culpub e 
indiferencia unte la adversidad, quo tuu du 
tumi-uto nos infligía un castigo duro o io 
justo.

Su resolvió, teniendo en cuenta estas ideas, 
convocar para esta asamblea; reunir un día 
a loe agricultores de San .losé y decirles: es- 
tút< ustedes dispuc-tus n soportar en silencio 
una «ituación, quo los conduce n un desastru

más mínima expre»iúu de u iiiau-tta, qnisiuin 
quu fueran recibidas con la conformidad que 
■e acepta lo irreparable, ya quo uua lagnuiu, 
muchas veces, puedo aliviar lúa dulure» n>í- 
iuiotinos du la vida.

Y ai la adversa anorta hizo perder en 
plena lozanía un e.-pínlii nuble, puro, amplio,

Santiug < do Chile, en hi paz del hogar, si ln con-igo,
En Londrec, Paria, Madrid, Bercelonu,. Al familiar ariiparodel alero,

I En ini chochez ingénua de hombre anciano 
| Contaré sin reposo el mismo cuento: 

, «Yo, con mis propios brazos cavó el pozo» 
vo con mis propine manos planté ol cedro».

„ ............j c, aamir
V i-lagrAn; lo del señor Altare fuá una in­
terrupción.

Jriiis. Como tenía ■«¡■ceta de haber 
terminado...

<Sr. l'illa.jrdn lias lámante... de ba- 
iberle permitido ta interrupción a mi es- 
imad-i colega «uñar Al taro, que ha venido a 

■ obintucur la opluióaque tengo formada del 
asunto quase trata, Pero yo quería todavía 
ampliarla mái. L* Asamblea du San José, es 
la úuica Asamblea, señor Presidente, salvo 
ta de Canelones, que ha podido obtener uo 
cuerpo du taquígrafos, que llena cou crece», 
lo que pudlaiuoi haber pretendido realizar 
nosotros. Y el presupuesto de taquígrafos 
de 1a Asamblea de Canelones, que úou dos, 
segúu creo, es de utas de $ 850 meosaales.

orillas del río Paramí, dundo ofrece una vista 
muy pintoresca, se encuentra situado o 
Parque do artillería de M irina. Desde el río, 
destácase a nna altur 1 d i u-io« c rir-nta -n ■ 
tros la cas.i pa ticnl ir d 1 ci> mvidato del Arse­
nal rodeada d hermosísimos jardines, loq’ ni —...... uu...u>v, «=
da motivo >1 quu oí turista piense que aHí | americana. En todos estos sitios os nbsoluta- 
so oonlta mu fortaleza inexpugnab o y con | menta piohioid ■ fumar y los doscientos y 
material bélico suficieatu pira ap il-r.ira i d: ’tantosobriroi q 10 eu ollas trabajan lo hacen 
la capital federal. En efecto, ce n 1 ir-oni a<i la.-din de un lilmieio sepulcral. Para 
da artillería, es el mtía imoortanta do la Ri- poder p ni.-tr.ir on la fábrici d-> estopines c- 
pública. Atraído por ol deseo da 00110 -erl.i.; uidi-p -n«abl» c-ii-.c irau 1111 lili.w para c oiti 
solicitó autorización talefónica del señ >r Jefe, tam ir ln marcha, do lo contrario socorro el 
comandanta Franklin Nelson Paga pira ha , peligro du muerte.
ccr una visita, a laque accedió gatantumente. ’

Se desciendo ta birninca por una escalera 
de hierro, cayo- soportes los forman enor 
mes proyectiles, yti c i desuso. Desde el m i 
mentí que so b.ija el último pcldiñi d i i i 
escalera se considera «que so está bi'd»» 
aunque en reilidid, su camina suor< ti<*rr« 
firme.Iluta aquí ful acompañad> p<r u.i j > 
ven oficial, el que mu presentó pl di gu ir li 1 
pasando 11 la plaza de armas, donde so ou .-i■ . , . * . ... . , . Jir .1 ua-i m oi'Kita locoiB-itiira liamaon L11minaba hacia nosotros un militar de figura ,, . , , . . ,¡. .. ., , , , . 0 Coqueta, y quu fuá construida en el año LS'jO:distiogiiidu: ora el segundo comandanta se 1 -i; ’j. 1 < . u, •■ o, SU. V,.lienta,. ». „aibiñ ana | « J* ’ *•

,nn <>!■»») U.<A.,.-JhF. -nnríi nn l>.,nn-><. .. ilM o hacei - Entonce.i llamó uloflcial do 
y lo ordenó mandara seis hombres 

<ito oóvil en el quu fuimos llevados

revolución su primera victoria en’el Pinta,! 
muy superior, por sus proporciouus y tras 
candencia,» la brillantísima que hemos visto 
obtener por el ejército auxiliar buce pocos 
días en Stiipacha, ali:í lej is, en el Alto Perú.

En Suipacha «a luchó media hora. Todo ol 
día se combatió en La. ,u
puesta del sol. Artigas reveló en esa función *............—<“ »uujr g<on­
de guerra la- condiciones do un gruía capitán, “M- Li bit illa d-j San Loruaz.j, primera re

Be»u»eur,1«"
briel N.ndío, Vuca M>. ((fl ilirne.

“E’SX «!«.«««■

por »l«tl»'l"^ni ACTíta, ... 
a¡l!nal.cto.y«' *“o;¿aj5 L,i,l.ná» 
nador por San José, .„,._rama; Mootcvi- 
por medio *1 ¿u'd M. Mullir.-
deo, Mayo rf,fpS¡Onnl nbsolutamente
Sun José.—Turca p asistir reunión do
no aplnznblu me >U,P • n-tedes como 
M pero P«ng»"« *£ ’»c 
«nador y como peqoa*»1- P4

............... 'l'1 • ™ entraría |B tarde. Posa- r . . ,
d... -i 1ei..™e,níe..,.l,„ »i„.d„d„r Comparaciones interesantes
J< da «ai H-ild idu» uiue.to- <
esta herido 61 misino d > 
encuentra envuelto por lo

i i u 4uar<iieiou trusiwirt.is ho.uOw* de ra irincrla y Moreno, ea-a du la altura d<: uti h imbra, , , . , , . ..... , , , . <J Hiuiei Ju tiu intorestinCu y uelui.ad.i visitoobitacnliznu ei iiu-o—L i p irtaiin o-tá u-iiu i , . .r 1 .

Como estaba anunciado, el sábado u las 2 
de la tarde «»• realizó la asamblea de agricul­
tores que venía preparándola con anticipa 
ción. La mala pasada que el tiempo jugara a 
los iniciadores del acto no impidió quu ln 
reunión ae desarróllala en un ambiente de 
entusiasmo marcado, cOngregándo-c cu el 
local de ln Asociación Rural no menos de 
2500 personal". Este solo dato es más que 
suficiente para detuostrai ln importancia de , _________ _____ „-
ta asamblea y dar una prueba de que los ogri- Villagrán Bustamaritc, Santiago R. Arfaro, 
cultores, do una vez por todas, su aprestan n Artigas Menéudez Clara, diputados departa 
defenderse de lm distintos factores que coiis- mentales; señor Enrique Lnguarda, Jefe de 
piran contra susiutereses y su bienestar. . Policía; doctor Nicbsío del Castillo, Juez Li-

Aquella grati muchedumbre escuchó con ' trado Departamental; señor Francisco Espí- 
atei.ción y aplaudió con eutu-in-mo a los ’ nula, Secretario dul Concejo; señor Gnspnr 
distintos oradores que hicieron uso de la pa- | Viceoa Thievcnt, Oficial L® do ln Jefatura; 
labra. Inició el acto el señor David M. M nñiz,' -.-ñores Juan C. Cigandu, Miguel Lnrriora 
con las palabras que encontrarán los lectores '■ Sienra,Nicolás 1 bar bu roí. Jorge Arias y otros 
más abajo. Luego ocuparon la tribuna los jmuchos, 
doctorea Lorenzo Vicens Túievent y Snlva-I .... . . .. .
dor Estxadé y los señorea Guillermo L. Gar-1 
oía y C«sto Martínez Laguarda. Todos ellos 
hicieron resultar la situación en que se en­
cuentran colocados ion agricultores frente a 
los gravea probluuias de ta carestía do la vida, 
y frente también a todos los otros gremios 
organizados para oponer resistencia colectiva 
a los factores que contribuyen a ose encare­
cimiento general. Se refirieron así mismo n 
una especial circunstancia que agrava aun 
más la situación del labrador, y quo consiste 
en la inestabilidad de sus nrrendumientos, 
aujetos a las fluctuaciones del valor de lu 
tierra, y la inseguridad del producido de sus 
trabajos, siempre rudos y muchas veces mal 
recompensados por causas imposibles de 
prever. Instaron los oradores a quo lu agre 
niiación iniciada no fracasara por causa do 

‘ jos indiferentes y lo* pesimistas, pues la obra
„ bu«» y deba u¡ml.r - lu"™, 
tnneia y de tiempo.—El ductor Estr.idé ha­
bló a nombre del Concojo de A. Dep»rt4mou- 
tal y de la Asamblea RepreseutaUva, siendo 
njuv anlaudido su discurso.

Toráinad. I» ...«mblí»
reunido, lu. pro.idento, do <» C "“"

“2o',Í ’gJX

gríu, Luciano Jioy > Gabriel Gaudin, ,-i---------
miel Noya, Agustín »os»; . u Alfn. ler y )ttH proyecciones de esta asamblea.
Antonio Espinóla, Félix Lab (jB. Felizmente, los agricultores de .San,

« .tro nosotros personas quu pjdían deMm>- 
peflar <>«os cargos. No in-i puse», pir «j«n> 
|il<>, quo al principio pudiéramos exteadernoa 
o Cauto, por circuiistaucias quu|«« bau Vend­
ado en ta Asamblea —De manera quo por 

«utas razuau» y iu>ich is tu ti quo cotudo ta 
Asamblea, voy a votar la moción del señor 
Villagrán. No tengo más que decir.

S>. .áriu.» Pld<> ta palabra.

. ...uw, |,..IWIWI| aiinqiii» tuvo p„r
altada ona copiosa lluvia, que empezó a eicr 
desde la noehu del 12. hasta la mañana del' 
Ib; la junción de los dos Artigas se realizó 
e 1« n ln tarde, y rl dia 18 de mayo, casi en , 
e primer aniversario del movimiento de lar bandera da oarlnm int, T > . r ■ i

mis am1Rns | se rinda n discreción, prometiendoto lu vida 
oso UOrta, y la de todos. A,i lo hizo ol buatro jofe osps- 

,»uro. t,- Gol. 1 uro Artigas no recogió personalmente 
ya conocéis ta buena espada do aquel hombre de bien, 

colinas; los’h.iriz^tes abTertoi;"dLtata uz." hiddgo“ resnet/ “ "" ■a'7, C°m° t'|Íbl,t<’ d° 
El arroyo de Las Piedras, festénaSo d/bí gL^So »er

?M gCoK>C my deS"l>arCC? eu el f‘,üd. 00 mo “bjeto suero aquella espada, 
las colinos, como una cinta verde. Los p„a,4 ‘ , *
orientales miramos ese camno mis bríos 1 .“^aas se entregó a discreción, con 22 
artistas, con infantil „oberi>i coms cosa de ±,n‘?8 y ?12 ^¡viduos du tropa. Del 
simplicidad homérica. i festo ue su ejército, una parta quedaba pos

Artigas triunfó en Las Piedras; dió n la Yz jV” j c,"n’P0: ,a otra so dwporsó. Las 
■evolución su primera victoria en el Plora ! . °p Patríot!‘* f,IOr,jn 11 muertos I

y ~3 heridos. En poder de Artigas quedaron 
•162 prisioneros, con sus jetas y oficíalos, y 
cinco piezas de artillería, armas, muoicioues 
y bagajes.

inuuai Para juzgar da esas cifras, mis queridos 
,is Piedras; hasta la nrtlstBá< ''■* nuces-ario qus tas consideréis cou 

,'.n «'elación ul teatro de ta acción. Sou muy gran
,!•*» 1.. K >». u. ,1. .1... r_  ........

como las mostró en ci resto de bus campaña-, ■,n,,anl® victoria de Sin Martín, el gran ca 
Pero yo tengo empefin, mis bravos artistas, P'^0 “mericano, so libró entre 200 o 300 
en no haceros ver en él ni general. Hay mu- 1 "°mhres por ambas partes. Y es uu fasto 
chos generales. Y Artigas es Arligas. glorioso du ta revolución de América.

No: no pongáis a nuestro héroe ou ta b.i-' Notemos un rasgo final de esto combate de 
talla, como en su principal teatro de acción; Lis Piedras, quo consuela tas congojas pro­
co lo imaginéis, ni aun ou el momento en que, venadas en ui espíritu pur la cjeuucioii du 
muerto su caballo por uo casco de granada Liniers y ta do ios vencidos on Saip villa: ni 
y siendo el blanco exclusivo de toda la ¡n-. una gota da sangre minohó tai manos del 
fantería enemiga, avanza a pie, para mostrar vencedor. Artigas peraooalmeotc defendió a 
a sus soldados ta inmunidad que comunica el ¡ fugitivos, o hizo di ello siempre un título 
valor, y señalando con ta espada el sitio dos-: de honra; lo consigna expresamente on el 
de donde lo mira intensamente con sus ojoa; parte de ta victoria. Después de ta batalla, se 
negros ta victoria. j verificó el canje du los prisioneros, ol prime

Artigas no mandó muchos combates oso ; ro realizado eu América, do acuerdo con l is 
es un acaidentc do su persona. No era un leyes de la humanidad y de la guerra. Li 
lancero. Eran proverbiales su destreza y su humsnidud, mis queridos artistas, fuá el rasgo 
valor; pero todo hombre, por el hacho do característico di ese hombro do bien. Nadie 
serlo, tiene el deber de sor valiente. Artigas lu superó un osa virtud; muy pocos lo alean 
tenía un deber muy superior n óse: ol de re- ^ron. Eu usta acción de guerra, como ou 
votar a los hombres su mensaje. • todas, sin una sola excepción, ol héroe urion-

¿Queréis, sin embargo, verlo un instante ta' PU<1° incluir su victoria entre sus bu.-nus 
eu el campo de batalla, una vez por todas acciones.
siquiera, aquí on Lis Piedras? Miradlo on el Juan Zorrilla de San Martín

Maña Adela Bonarlla

Señores:
Los iniciadores do esta Asamblea, han 

queridoquo sen yo,quien pronuncio las pala­
bras inaugúralos, traduciendo mi ellas, el sen­
timiento que los anima. En tas gira do pro­
paganda, hechas estos día-, expresaba lu Cp 
misión delugad» do Libertad, cuales eran los 
prupósitus que ta animaban.

Cuntoiupliindo el espectáculo do ta clase 
agíícul».desalojada de los ciiiupo» quo non- 
pan y sin la esperanza do oblouur campos 
dundo entregarse u la labor buueste, los agri 
cultures du L.burlad, creyurou que había ¡lo

rlllBÍl -V Á hn E»crib*no -- TrB»!«JÓ 
.Í7 ■ , VUÜ ■‘“►«nwrio.taralle 
lo du Juno numero 5o*¡.

Intentes «n cada corazón, sin diferencia de - - - , ,
¡Donato D.Clara
tiembre, 471. Montevideo. Teléfono La'l'niaua- 
ya, ::2¿3 (Colonia ,

.......... .  •'*■»» o eu [ ....
•>o os describiré |a batalla, mi, 

artistas pon el teo.oiotsmo militar; eso uodai 
en tas libros, y yo no o-cribo un lidro. 
terrena «« nl'í on lutado; el qno • 
como caractenstieii dei Uruguay! 
enlin-ic- Ino I,.. .... ,....... avien-»»; Ul cielo azi
El arroyo de Las Piedras, festonado de b

jiobreza en la cual yo no creo; porquo si bien 
tas rentas municipales se encuentran afecta­
das en ol momento actual, más adelante, con 
el agregado de nuevas reatas, van a verse li-

(Apoyados). Pero, aun cuando esto no oca- 
rriera, no sería omisa suficiente, para qiie pu(< 
ello abusemos nosotros del trabajo que me­
rece y que debe y quu estamos en la obliga­
ción do gratificar cumo es du justicia. ( ipo. 
yados). Pur «■>so ..

Sr. Alfaro. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Li tienoel señor Villagrán.
Sr. Villayrdn Uastamanle. Acepto con 

mucho gusto ta interrupción.
Sr. Atfaro. Era para decir. »eñor Presiden- 

te. quo voy a adherirían a ta mocióo del se. 
ñor Villagrán. Yo.- a votarla p .tq io la creo 
equitativa. Cuando se trató do muuir a I» 
Asamblea, (ta un oue-pu do taquígrafos, al­
guien consultó a algunos taquígrafos de Mon­
tevideo y esos señores, el que pidió mouos, 
pidió oreo qu« 3 200 mensuales...

Sr. Salguero, por sesionar cuántas veces?

E.tua fuetou adquiridos durante la prociden­
cia de Sarmiento. Por ol interior du ellua se 
puedo pasar caminaodu. Esta cb la parto quu

Cliiozza, Sil vi-
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Relojería, Joyería y Platería 
LEOPOLDO H. FRANCO

M. Fernández Quintana f 333
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Grandes remates los sábados a las 8 do la noche

Gran taller de modistería sombreros

Conservatorio Musical Ú8 Monleviltoo Conservatorio del Uruguay te™ .

SUCURSAL SAN JOSE

Binrisrí Mitra Sra. Mi Ellíia N. ti Mi

Huillín Mí fmjio
FALLECIÓ EL 2C DE MAYO DE 1919

lajeN diario* a Montevideo. ..., .... .......VV j ... - Xjur UV1IUVO ......... - —
ais relaciones y a las personas piado |as persono» pindosns, 
aeran acompañarlos en las misas que anfragio de bu alma «o c

Celestino Olivera

TABLADA

Diarios y revistas
LA MAÑANA”

EL RAID DEL 23De teatro
801

Concurso de elementos de trabajo rural

Religiosas

Los intelectuales sáltenos
PENSAMIENTOS SOBRE RODO

NUEVA MAESTRA

Ley de represión del alcoholismo

cunero
d Poder Legi» .<t vo.  Joinité da Fomento Escolar

Señor: Sírvase remitir este cupón: El domingo

Dirección

S.-3'

(Información especial para LOS PRINCIPIOS, n 
cargo del vendedor de ganad» en Tablada se-

C 
c; 

........ . í 
Administrar jóu iea>;ic

podrá hacer guardar el orden, lo qun en 
la HCtnann pisada resultó poco menos qnn im­
posible freote ni Nacional, debido a la aglo­
meración do gente que esperaba su abrieran 
las puertas del teatro.

v
IBM ~

Recibí órdenes en la calle Asamblea A'.‘
287. III 18 pm.

reunión de m-úor.i*, señorita» y c aballeros a 
objeto de formar un Comité de Fomento Es. 
colar. V-i-tieron al acto las señoras Zeltnira 
Lerena de Cordero, Celia Lunabon de G >• 
rosne, aeñorita» María E-píoula, Carmen 
Agurtoni Lund, Dónate L- B-d g»í»« Dora 
II. da .Silva, Teresa Amad *. J i ia Ester Es.
pínol», Sara Martínez Liguaida y ■*■ ñ.*r<-,
< 'arlos Larrb-ra, doctor Nica*io d-i i astillo, 
Vicente T. Caputi, Alberto Qoartiuu, Guí. 
lerrr.o Coll Cerró, Fr»ncl«co M Rivira y 
Ijorenzo F. D’ Atina. Después de un exten». 
y animado cambio do ideas, so resolvió con* 
ütuii un Comití General con lodos loa pro

RECIBE ÓRDENES: En San Josó: Confitería • Pctit Londom, Jotieria de 
Leopoldo 11. Franco, calle 25 de Hayo <122 y en mi domicilio calle Treinta y 

’ 373. En .Montevideo: Pires Castellanos 1283.

9 Corte elegante
Calidad. snperiox

jS). i ,p a
í -

Casa López Alfonso y Valles
SARANOl tsaUINX CHIMO 08 JSTOBM _------- .

La peftoríta Elia Caputi rindió o' viomu-, 
en Montevideo, examen de práctica, para 
obtener el título de maestra di primer gra-lo, 
siendo aprobada con honrosa clasificación. 
Pres-ntamos a la nueva edu racionista mies-

couocidu hombre de telón-:», quien «i f.ill in 
loa anuncios, tendrá que emigrar ante la ira­
cundia de las cazueleras hartas do engaño». 
Y viene Alitta, continuó diciendo Cayetano, 
con mi cuarteto de voces de cartel, que hau 
aplaudido las md» exigente» butaca», y si lo 
dudan—agregó.—lean lo que informan lo» 
cronistas chañó» a su respecto. Un abono 
por cuatro única» funciones, ofrezco a loa 
amantes del buen canto, y no afirmen, de» 
puá-, argüyó Cayetano, que no se lo» afruce 
ruiís que película».

quo remiltara cierto.—Poro lo acontecido no 
qui»red<-nir qu» alguna vez no resulto ver- 

Erj el Macció El debut de boy En la 
función do ente noche hará so pioacntaclóu 
auto nuestro público el ogiutoio nacional 
sTriauón Pe.iiffo Cohnn>, cautore» criollo», 
y el guitarnats A b»rt > G «ilotii. E»te con ■ 

Acnbn de cumplir 16 ano, do vida pe 
periodística nuestro colega «El Diario Es- 
pañol, de Montevideo. Con ese motivo ene 
directores han recibido múltiple» felicita cío 
no», a las cuales unimos las nuestra».

—Recibimos el Boletín n.° 16 do la 
«Unión Económica del Uruguay», el qun 
contiene un extenso y variado Sumario de 
noticia» e informe» de grao interés.

— «La Prensa» ee intitula un nuevo cole­
ga que ha llegado a nuestra mesa de redac­
ción, desde la fronteriza ciudad de Rivera. 
Es un periódico independiente, do amplio 
formato y nítidamente impreso, que dirija el 
doctor Rodolfo Canabul. Al presentarle 
nuestro saludoy dejar establecido el canje de 
práctica deaeamo» n «La Prensa» muchos 
años do vida próspera en el estadio periodís­
tico del país.

Sus padres, hermanos y demás deudos rite- . 
gana sus - '
sus, quieran acompañarlos en las misas que* 
por el alma de dicho finado se realizarán en 
la Iglesia Parroquial de esta ciudad los días 
26 de Mayo a tai 7 y 7 i) 1/2 y el 27a las 
7 a. m. Favor que agradecerán eternamente.

Chalones, sombreros, locas, gorras
ÚLTIMA MODA

Ho nqul, como una primicia, algo di lo 
que oiremos al cuarteta cuya visita au nuuu 
da pira el 27 del actual: «El Trovador» l.“ 
y I." acto»; «Rogoletto» 2.a, 3.° y -l.° acto»; 
<Aidn> 3.» acto; «Cavalleríu», «Tosca» y 
<Bohemo> 3* acto. El elenco lo integran la» 
señoritas S.irolty Arac-lli y loa señores G ije 
i*ny Parce, tenor y barítono, rcspectivameute. 
Ei c*>stn por In» cuatro fundones es módico, 
teniendo en cuenta !i bondad de los olemon-

daciunc», y tenJ.á a su carg ■ una b-iena parte

Alitta! -Con la alegría consiguiente. 
Cayetano, el popular Cayetano, no» dijo ayer 
exabrupto: ¡Alitta viene! Ante lo inaudito 
de la afirmación, nos sostuvimos contra la 
pared para no caernos de espaldas.—¡Alitta 
viene!! repetimos no »i o» no es incrédulos y 
desconfiados, ante el recuerdo de que en más

Sarandí y Uruguay — Telefono «La Uruguaya1 
’ SAL’ JOSE 

rnTrrrT»rrvy’Tvrm»v’'yTm»YT’nry?¥«»j’yrj’jy»j;1’r^5i

Cumple boy 7 a6os nuestro colega «La 
MaBaua», de esta ciudad. Con ese motivo 
dará una edición extraordinaria que aparece­
rá esta tarde. Presentamos al citado órgauo 
do la pierna departamental nuestro cordial 
saludo en tan señalada fecha.

La Comisión de Fomento de E-tación R<> 
dríguez, con la cooperación do la Comisión 
Nacinnni do Fomento Rural,organiza para el 
20 de Setiembre pióxiino, uu concurso de 
elementos de trabajo rural, que comprende 
rá Ins «¡guíente? pruebas: I Anida» y arado­
res. II Trabajo bracero do roturación de la 
tierra. III Animales do lechería (producción 
y ordeñe) IV, Pod-i de arbolado en general.

La Comisión reglamenta en un repartido 
cada una de la» secciones enumeradas, y se 
>*»tableccii al mismo tiempo premio» diver- 
-os para todas ella».

Anoche eeaionó ¡a Asamblea en el local 
recientemente refac- ¡ nado, que en lo timeiu 
vo ocupará ec el <-difi. i < m>mi<- pal de 
Plaza Treinta y Trm. A U« 9 y 30 entrar-m

1.169 cabezas
88 * 

353 . 
234 .
131 > 
141 . 
141 .
720 .

Me reciben nnlinnieN a pas ■ 
torco, pastos espacíalas, gr&millilesjse dis 
pone d» gran cantidad de chala para racionar 
los animales; precios módicos. Tratar eon 
Santiago S. Campodónico, en Rincón de la 
Torre.

«bo y quede »n Secretaria » di-po-ición de cióu pu.-» el cúm,

Gran casa de Reniat»-.». Representaciones, Coiisiiniaciono». 
Compra-venta de casas y campos. Liquidaciones de Estancias. 
Se aceptan eonsignacione.» de haciendas para las Feria» que »c 
realizan con bandera libre, dentro y tuera del Departamento.

José Enrique Rodó tiene el derecho a vi ■ 
viren el afecto y en In admiración del Pueblo 
Oriental, porque lo engrandeció con su» vir 
tudes cívicas y con su talento.—Pbro. Elíseo 
Verdicr.

Por el vigor del pensamiento, l« belleza 
impecable del estilo y el dominio abso'iitu 
de los clá.icos, admitirá R sló el parangón 
de la crítica cou eximios escritores de l>i bu 
manidad, pero, como maestro de optimismo, 
traemutador de idéalas, forjador irreductible 
do esperanzas, nuestro Rodó es único C iasu 
pe rabie.

Toda sn obra es un apostolado ótico, una 
constante preocupación por el mejoramiento 
espiritual de la raza, una siembra fecunda y 
generosa cu los cerebros jóvenes de América, 
indicando derroteros a la acción ciinstante 
mente renovada y perfeccionada, para con 
tribuir así, como en la leyenda de Zurastbuh 
tra al triunfo del Bien sobre el Mal, da Artel 
sobre Cslibán.—Amárieo O. Pila.' 

AUTO OVERLAND 
SE VENDE

En perfecto estado, bien equipado, con arran­
que eléctrico, repuestos, etc Se vende barato 
Tratar con Feo. Perdomo, calle Asamblea 
esquina Ituzaingó. 111-11

Ulllroos modelos de ioiieIi, falos y Soollen
SURTIDO COMPLETO de GÉNEROS

Encajas, sdorcos j fiilmai

MIMES PARA NOVIA
Uadiao

Mario Cardozo
FIJSTTQa

Ofrece ni público *us servcios profesiones

Liga de Damas Católicas—El 19 
tendrán reuoióu na el Salón Parroquial la» 
Señoras que componen la directiva do e»ta 
Institución a la» -1 p.rn El mismo día a las 7 
1.2 a m. Misa de Comunión General do 
dicha Institución.

Devoción a San José —El miérco­
les 19 a Ins 7 y 1/2 p.m. preces en honor del 
Santa Patriarca y Bendición Mnyor con 8 
D. M.

Falleció el 24 de Mayo de <949

Felicia C Je Olivera, esposa; Ramón Celestino, 
hijo; y demás deudos invitan n san relaciones y 
p rsonas piadosas para la mía» quo en sufragio 
del alma do dicho Tinado se rezurA en la Iglesia 
Parroquial ol 2-1 de Mayo a las 9 a. m. Favor qu« 
agradecerán.

I’ “/SE-- ~ - ./SE—:

(Continuara).

I»a sesión de anoche

La Unión Cívica
El 25 d«l corriente mes so realizará en 

Montevideo, la Conven ión do la Unión 
Cívica del Uruguay. E»ta usambl-a se verifí 
cará en el Club Católico y tendrá por objeto 
designar el niirvo Concejo Directivo do esu 
agrupación política.

»o hace ,aber a las ahuana. inaorinln, 
musical quo lo» curso, <zmwwt„4n ¡„d0|u .. ™ c«M»r«atorio 
piéxuno.—1,» lllreeelou. “‘«monto m i.- du Ma, Q

Señor SI- Pieroni Lazzarlni. callen SolÍB y del Yi, San
José da Mayo:
Sírvan enviarme por el portador una muestra del afamado 

café que Vd. elabora marca «El Ctifnino- y «Carioca» de 
1.00 y 1.20 el kilo.

Nombre 

lia quedado Instalada en catn ciudad, un» su­
cursal Je! Coiuarvatorio Musical del Uruguay 
quo dirjje el profesor Vicente Pablo—la cual fun- 
riona bajo la dirección do la señorita María Ester 
Muscio ijicnve.

8o dictan curaos do Pisno y Solteo.
Pracarase alumnos para rendir a»

SAN JOSÉ DE MAYO

En su nuevo local calle **»'b «le Hayo G’ííí. ofre- 
' ce un especial surtido do alhajas en general a precios 

excepcionales.

CONSERVATORIO KOLISCHER
SUCURSAL SAN JOSÉ

E vuiitrllociur Gug ielmi. h« deb-d > su» 
pender el debut que t «motín estaba n'iunoia 
do para i »t i noou >,u ostia» do enooiitrar»e 
cuferuio de la garganta.

En el Nacional—Dirá comienzo esla 
itoelte no el Coliseo do la calle Aombleu la 
exhib oión do bt p'ihuula <L» garra do hie­
rro», en opieodu».—Como aupouemu» que 
pu-'de repetirse la ag ñmaracióo de ;>úb i<*o 
de la» tioobe» anterior..:», cuando ac filmó 
<L« cn-a drl odio», recom <nd on's a la poli 
cía. 0(1 '«rgada d • evitar lúa tumultos eo In 
calle, qu ponga Cn práticie- procedimiento 
de hacer *co «• o >•<» muy p.rtctie» y que »a 
realiza en M rntovi le o éxito E pille, , - ---------
»c convenceré d« »u eficacia, y la |>viicfa próximo,—U(| IBIrWt)|óU«

Esta tarde llegará do Trinidad tina dele­
gación del Comité Organizador del próximo 
raid do automóviles a efectuarse el domingo 
23 entre aquella ciudad y 8an José. Tiene 
por objeto su visita dejar constituida la 
Comisión de Control y otroe detalles concer­
nientes a la llegada y salida de los coche». Eo 
el número próximo informaremos do L> que 
se resuelva, pues la carrera ha despertado 
sumo interés tanto en el departamento de 
Blores como en el do San José, por tratareo 
de la primer prueba de e»ta naturaleza en que 
participan elementos do tierra adentro, aÜ- 
cionados al mttnejo del volante.

En goneral las cotizaciones alcanzadas oscila 
ron ontm los siguientes: Huoyns, do 96 a 135 
milésimos; novillos, do IOS o 157 idm.¡ vacas, do 
80 a 138 ¡din.; tornaros, de 110 a l&O idm.

El reparto do entrada tai el siguiente: 
Frigorífico Swiit . . ' --’------

Idm. Uruguayo . . 
ídem Artigas . . . 
P. Forró» y Cía. . . . 
L. Rapallini o hijo. . . 
G. G. Dickmson y Cía. 
Pudro Don i» y Cía. . . 
Abasto ... * .
And ron y Ramóst . . 
Interior  
Servicio particular . .

Total 3.331 cabezas
Hoy se esperan 157 wagones do ganado vacuno.

El Comité que en el Salto lleva actualmen­
te a cabo un grao homenaje a Rodó, lia rece 
¡ido entre lo» Intelectuales de dicha ciudad 
numeroBO» pensamiento» sobre el maestro. 
De Jo» ya publicados entresacarnos lo» »i 
gui-ntes:

Y desde la» orilla, del Plata, le vimos par­
tir un día en dirección n Oriente, bajo el 
boato del pabellón celesta y blancn; que ma­
rinos do utro idioma, izaron sobre lo» altos 
mástiles.

Rodó era nuestro enviodu. El enviado de 
América la joven a la Europa de lo» Museo» 
y de l.m CunciliuB envuelta entonos» en una 
onda do tragedia.

Diríamos, que junto a la Cruz del 8ur, una 
estro.la-signo encendió aquella noche en luz 
nueva, pura señalar la ruta del jnodestinado. 
Del predestinado que iba a cerr .r pura siem­
pre lúa ojo» cansado» du saber, frente al tuar 
do olas azules quo «Iluminó su espíritu»... 
—José M. Fcrrciro.

Máquinas Singar para coser y bordar
su nuevo local calle 25 de Mayo 628, frente al Teatro Macció. Surtido permaticnte de m 

quinas, repuestos, aRu|ss, aceite, «ds» y .sedalinas para las ralstnia

sentó», y un Comité Ejecutivo quo quedó 
formado por los aoftores Albort-1 Q'iartino, 
Vicente T. Caputi y Francisco M. Rovira y 
las Beñorítin Dora II. dn Silva y Ca-meu 
Aguatoni Lund. Como su denominación In 
indica, cate Comité to.idrá pnr objeto fomen­
tar la concurrencia do niños a Ins clase», ar 
bitrando recursos pera lo» menesteroso».

Falleció ea ¡« W SiBir, bqíis ó fHibír los Subí 
Subí Satnitiuto» «l 25 de Octohra di 1319

’ Los deudoB invitan a sus relaciones y a 
'1UB pc.o........ K:-J— , P*ra la misa que en

sufragio de bu alma «e dirá’el día de en cutn- 
plertfios, 2 de Junio, en la Capilla de Nues­
tro Señora del Huerto, n la» 6 y I|2 a. m. 
Favor que agradecerán eternamente.

opinión de lo» señores Arto» y Alvar* z. En 
c transenrzo de la discusión »<• produjomn 
vario» diálogo» que no» e» imponible repro 
ducir. Por último la mesa dtó el punto por 
iruficicntetucnta discutido, y puesto a vota­
ción la moción formulada por el diputado 
riverista, obtuvo 16 votos, o**í> lo que quedó 
aprobad*» pedido de infurta* B a H'X'ura 
b: • C**ncej*>.

. - r D—pué* del cuarto intermedióse entrón
au!»b« eeñ-jie* diputad ..- Alva ez, Aria», la dfcu-ióu particular dul Reglu-oe:it'*. Ú»i- 
li-ff.?', Betarte. <'crdoro, Chi'*«a, Ctrbajd, co a>unto comprendido en la orden <!••' di» 
Déla Hauty.Estrod*. Figares,Franco,Goro»- -Salvo lijara» modificaciones, »u aptob. -n 
pe, Mezu-üdcz Ciara (A), Menéudez Clara (Mj, loe artículo» 81 al 109. Levantóse la bo-íó 
M- ine, Ferera (!{). F.-r.» /N). íi v.ra, R i a las 11 p. tu.
d-í«u* z B-* : - . i,< S .'g* . r *» V> ag-áo Bus

S-. Mcnen iri Clara (Mario). E» que loa cuenta de tu constitución— Téngase presen- 
canario» son muy ricnsl f“ ”

Sr. ViUagrán Bustamanle. Sí, es verdad, 
nllá hi*j mucho trigo.

Charla social
.1» .lEMOlUAX-Eot,, |» ]Cb

asistió ayer a la misa celebrada en «...r 
a«l.en«r J.,,é dto9„¡« M.n.a.,

Cantou, Mellada do Fígaro» s». j . 
Aco.ta y L«„, M-U-dí r‘
d'x dY'fí"'' L"ri"*d" R|“"« £■».« 

A.t«l..b,B„..d, Pér«, F-rudode. du ¿ 
r™, c.<t,ou,d„ a, i.’.,ní„a„ A„ü¡rr./” 
R J ?• 7ci” d” ■'‘"«‘■"""i. á d° 
Rodríguez, Espinóla y E.Dfon.a mX 
Vessallo, Barda lo do C ** J C m 
GaUego. Echave, Go.,zál«d Carba.t v"’ 
lázquez, García, Vna y otros. ’ Vc

- Una concurrencia uunierO8B M¡at|ó «i 
domingo a la m¡»a celebrada en la Canill A i 
Huerto a 1.» 8 1/2 y qua fuú

uíoctud un, uriL uu lAui'írí’p d,! *°

gó un el t-mpl.i na crecido iiúmer*. , 
lia» de la relación del BU# deudos

T»(r» M.orM. Ap,rt. d, « .1

........

LIQUIDA Sran sald0 
de SOBRETODOS para hombre

I I.as rentas se hacen al contado y a plazos por pequeñas cuotas j
JAI pagar aprimeraeuotasccnlrcqalamdquina.Sr dan lecciones i e >or aa j ¿ 

curte gratis a todo comprador. Lecciones particulares preño convencional. ¡.a 
, i rnsa cuenta con taller de compostura de toda clase de máquinas de coser ap ; 

! módicos. He compran máquinas viejas en cambio de nueras.

te y archívese.
—Nota del señor diputado Domingo Pe- 

duzzi, solicitando licencia ha-ta el 31 de 
: Mayo. Puerto n votación si «o conced», fnó 

$r riHoordu Biüdamante. Es esa una ’ «suelto afirmativamente. Encontrándose en 
ratón’iná» eéflor Presidente, que justifica, re antesalas el sapiente señor Cavigha so lo 
pito, el pedido que yo hago de que se voten I invitó a pinar a sala, quedando incorporado 
eo vez de 60, 80pes**a mensuales, lie termi i “ 1A’‘"1“bj."’ , „ -
nMj0 | El señor diputado Rovira hizo moción pa
" Sr. Residente. Tiene la palabra el señor’™ T'- "« P diera al Concejo D-partamental 

¡queinforme a ‘a Asamblea, como han queda
, ' . ,, .  . do constituido» lo* Concejos Auxiliares en el

ir. Anas. *mP' z P -mírir i I de|>artameot<>. Puesta eo discusión el señor
„ un p«C» iMtaud...» tener ,n. un,..., u, , I .
nnioión. acerca de la discusión motivaos por ... , 1, 1 . . ,opioiou, ! pondia el pedido del inocionncte, rebntiíndo-
,nnmer artículo ae1 provecto queso acaba [ , . ‘ .ti pnuiri i i , le é*te que lo formuló basado en d arlí ul »

de someter a a consideración de e-ta A«am I , , / r i -z a r* u- noe urn i*r . . 02 de la Ley de creación de Gobierno» D*-
ble, &.y I». «Ur... deeid.dr. de remuele L, m,n0¡(in de0¡dM „flr,„t¡.
tare . tndu. lo- »««.* dul *.««e
1 ero en este ias >. en n , q r señor diputado Salguero inocionó para
adoptar un temperamenp» prudente vqn se a.;ira‘ma IloU 6„ la Comisión del
coloque de acuerdo en t**d*> con las Circón» ¿|||b F^tern¡dad agr.ldecie„,Jo ol Ullo 9e 
tanma» eapecialimm.» porque pas -mo- dentro I h,zfi de M10nMB a |m nilteriorel „e. 
d‘*l dej»artameo a manza* ’ ’. ¡ñones de li. Cámara, y ee gratificara con la
en cuy. pobreza tamp «ocre...como dic e el caütid ld dt3 j 5 peoos al portero do dicho 
„t1or yril-grán. en e memento actual no ( ge ¿firin ^iva-o-nxe sin dúou 
•on del todo abundantes, ror razone» e?pe- j 
cialírtma*que no escaparán al conocimiento ‘
de lo» eeOore», diput «dos e»a» f.nnnzns *e en-1 r E-l eeíior diputado Menéndez Clare (M) 
cuentrai. «o rituacióo un poco reducida y es fundamentó en breve» consideraciones la-1 
nectario que nc« preocúpeme» de ello, es guíente moción:-« Para que ae invite al Ho- 
preciso ous todos pongamos algo de nuestra norable Concejo Departamental do Admiui» 
parte para que e»n situación no se prorrogue tración, a que. por intermedio de uno de sus 
por má> tiempo, teniendo en cuenta medidas miembro», informe a la Asamblea Represen- 
de sensatez tn’a arrear y encaminar esa . t»tiva en la sesión del viern-8 21. sóbrelas 
situación De acuerdo Con e-tas intencione»,medidas que Ha tomado, de acuerdo con las 
podilatnos sacar cuanto ante» la» finanzas facultado* 9.1c le confiere e Decreto del H 
a flote, colocarnos al día y entonces, Conse jo Nacional, de fecha 16 de Abril 
preocuparno» de pagar el trabajo .los que ' Ppdo.» -Dicho decreto *e refiere u la fijación 
colaborarán coa nosotros en la realización de de precios para lo» artículos de primera ne 
e»tegobierno nuevo. cosidad y el asunto dió motivo a un ¡útero

,, .. . , , , gante debato en el que participaron vanos du1. » p.,.,np.r¡. d. ,d... contar.,. . In. ie.raj d¡ d‘, 'E| ,e¿ ir¡„
d,| d.p.tad.,.,... rncpr-e-rW -n -I o.o Ucu|„c.
de I. p.-l.br., p-rr, e.... r..„„. í.,»d,™»t.. | d,X„tn que .1 C..nc<io .« ..»!» oe..p.nd»
1.. »c a*.'*»» * * lo Botando p»r <1; d„ ’ ml„
cocote «o picn-o. *< --«.«n,. todo. I ¿„do d|,„ md,
trat.mo- do ta»r «.«» Sr»., nt .n . [¡d , Jm
«,nlor»«.e.u.<™e»P‘t.l-P*r. prccnU. A, ¡,„
un zoterno tanindo. prS.p.ro drf 30 d, L da Gobierno, De-

Sr. Salaucv. Eso respecto a la Asamblea, . , *- - „ * „ ,r partamentales, diciendo que el mucionniit*-
señor diputado. podía obtener e.:Oa dato* por medio d"l pro

Sr. Anas. \ aereo que tengo el derecho | {.cdjfDÍerlto en él gc ostablece. 1U j¡ca 0¡ 
de hacer e-.s mamíe-taciones, que ertáo en e. ' Menéndez Clara manifestando que no 
«ibieut-, que toó-.» la. conocen. 1 o emp.o- 1() gfl ba
xo p..r reconocer también todo empero creo I e| e|art 21 B flir,1IU|Br ell m„ci6n> |I0r 
«jue para poder nacer una obra ert.ble ea , entónder tratándose d» un asunto .ju** 
preciao que las a-piracione» de tod-s tiendan c011c¡er„„ a |B pob|aci(5a en geiierB| ,iene 
a grande» economía»... teré» en que ésta conozca lo antes po.-ible las

ludida» une ha adoptado ■> piensa adoptar el 
' Q'iicejo D*-|>arta neriti|. Ei igual sentido *.v

Liquidación de haciendas
Llamamos la atención de lo’ interesado.» 

on adquirir ganado vacuno Durbam especial 
gobio Ja iquidneión que anuncian para ol 22 * 
del corriente mes los martiliero» Pérez y ' 
8 '»n. de los sofíores B. Etcheverry y C’*. en ¡ 
cimp s do la señora viudn de Ungo. cerca­
no* a In Estación Raigón.

Entre la cantidad do 500 vacunos qun so| 
liquidan entran 130 lecheras e*p*-ciiilc« cuya | 
adquisición debe interi snr con teda seguridad | 
a los ..dueños de establecimienb's limhnr>*»| , .................. ____ _
del departamento. También se veudnrá uu ¡o-1 les. Ks'i'ci'ilid id <■« pinturas d-- 'asas de fa 
to de yeguarizo» y loa mueblen y útiles del milia, puertas, • le.
establecimiento. j-j

LUTOS

Jnwé Fernández

CAMPO EN VENTA

- Lorenzo L. Cantisani s
Viajes diarios a la Capital y se encarga di. toda clase de comisiones. Quin ■

prS.p.ro


■a-

POR GRACIANO G. BARNECH

SAN GREGORIO <3 i „ i

EL SÁBAÜO 23 DE MAYO g J
CALLE ARENAL ORANLK

Tongo también para colocaren hipotecas o en

Hotel mauri

■H SE RECIBEN HUESPEDES

®CCK
El domingo 30 de Mayo corriente a las 2 de la tarde

Pérez y Sosa s
El sábado 22 de Mayo de 1920

A la.t 1 EBBC LA TAStOK
Señoritas García Metían

Asociación Rural de San José «
g Aprendices e impresores5

remate feria nacional de ganaderíaI
EL DOMINGO 30 DE MAYO DE 1920

■ PROXIMAMENTE DETALLES

Presidente. *

&

^XXX XXOIOKX'

mi™ msssss&ss’os Calle Colón número &17,

CASA «FÉHÍI2E
Antonio Manzione

Novelas recibida
■rá

U timos <>

Dr. Ernesto Ricci
Q lia trasladado su consultorio ■ la calle 25

L. harriera Martínez

mnoaooos^^
MATRIMONIOS

lul.'ll. >1" nación»’.. «i

Buenos oficiales carpinterosle ni.riot.uh

<5

8

Se necesitan en los Talle- 
rea de FIGUER0A Hnos.

c

y

Comisión de parle de los rornpradures 2 ojo cu lia- 
tiendas j I! 0|ü en muebles y miles.

Por más informes ocurrir a nuestro escrito­
rio calle 18 de Julio N.° 586. San José.

turación la que deberá sor 
cuenta del comprador lo! 
de romnte

Titulo* perfectos a disposición do lo» intercandoa en el domicilio del rematador callo 
Colón número 318.

Los ventascoin«u»nrún por los «oliiroa del Barrio •Exposición-, continuado por Ioh doi «Barrio 
Ilnli». para terminar con lu3 do la rallo Yi. — San José, Mayo do 1920.— Tosnú» Díaz Slciira, 
martiliero.

on-ler.'- por cuenta yórúnn >ln taasnc-slones da don José A. González 
or precio qnn cubra la lineo -lo II.2H cent é-ii uto» ol metro, loa solares

9E VENDEN 
130118(1.6049 m. Os [siiipo

Mana M. Rlvello Guido
Je Bordado y 1‘iutura Elio en su domicilio calla 
Treinta y Tro» esao.nn Ysgaaróu, Procica tMe 
Jico». Han Josa de Mavo.

..... ............  — • — '■-■-.irria, io miau; 
ciudad como en la ceiupafl».

Calle San Jok esquina Kio Negro

ñores Rogelio y Juno C!amy. El Hcpelio do 
los reatoe del seflor Arguinarctia, que fueron 
traidora 6-ti en tren expreso, so verificó el 
domingo n la* 2 de la tarde, con un crecido ■ 
acompañamiento.

En el departamento do Florida donde

500 vacunos IBoia'haiii especiales . 
entrando una parte aparente para plan­
teles.

B lote yegnnrizos. 
IRuehles y útiles. Por pedidos de inscripción que so liarán por escrito, por teléfono o personalmcDtc, 

dirigirse ni PreriJout» o al Sccrutario do la Comisión; San José callo 18 do Julio nú­
mero G25.

Potrero, baúnúoro y cuantas comodidades poseo la Asociación so proporcionan gra- 
tuituinonto a los ganadero.» quo concurran a la loria.—SanJoao, Mayo de 1920.

B

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MOüIGGS

Taller do modista ;.■ corsetera diplomada por la 
Academia Ballostrino.

Calle Colón Minina Larrnfhm.

on Corrientes y Kntio utos, Itapuotica Argoiiu- 
nn, y on los departamentos do Sorinno, Colonia, 
Flore» y San Josó.

Su tigentu y único depositario en ¿ata, soflor 
Podro Alonso Villar. Solicites» instrucción.'-, y 
prospecto».- San Jtw-údo Mayó.

Pongo en conocimiento del público en general 
que. desde esta fecha, regirán nuevos precio»

¿8- Q

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

f/a trasladarlo su consultorio a la calle 
Treinta u Tres entre Arenal Grande, u Solis

^mojomomo^
Q

FítJIEROA linos.
Estas novedades. t o nunciarán 

quincenalmente.

/i<li,GlTciul del Estado Civil. V-1'J

péjwe sosa
JUDICIAL

IJ.Wl .HUJWIC.l < AS.lt en vsüi chufad, rema­
taremos proxtaianieiiíe.--l\»r informes ocurrir a nuestro es­
critorio calle 18 do Julio número 586.

I c *3
Ld oorpresa

C4S4 DE «ODAS

Dsepués do pasar una temporada en bu 
«rtancia tegresó a la ciudad la eeñora Dolo- 
rea Varela de Delgado aeompaDada de au fa­
milia.—Salió para -Montevideo el euflor Abel 
Arriagn.—De campaña nos visita el Beflut 
Próspero Elio López, en compañía de su c» 
posa señora Leonor L. de López y bu» pe­
queño» hijos.—Regresaron de campaña la» 
■eñoritaa María E. y Sara Echeverría.-E»- 
tuvo en Colonia el señor Ricardo E. Burilé 
acompasado de bu esposa señora Josefina 
Laude».—De Moutovideo se encuentra en 
ésta la señorita Estela Angulo Seijuv.— De 
campaña nos visita el seflor José Muría Pé­
rez.—De Cufré pasó ayer para la Capital la 
señora Micaela M. de Verde.—De Montevi­
deo estuvo en la ciudad el diputado Orlando 
Pedregosa Sierra —Entuvo en ésta el señor 
Clemente Gutiérrez,—Salió para Moutevi 
deo la señorita María Margarita Próspcr— 
Sb encuentra entre nosotros la «eúora María 
Ester Sieura de Barriera Sieura y eu bijito. 
—Regresó de Mercedes el señor Cáudido 
Marín (hijo). —Es nuestro huésped el señor 
Ramón Seivetto.—Procedente de Mercedes! 
ee encuentra en ésta el joven Artulio Fer 
ntfndez.

•Juan Pedro llurblde»

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.— 
Consultas de 0 a 12 o 14 a 18.

Consultorio: Nurandi Ata. hanjoie
Teléfono La Uruguaya

«Siempre tuya» -MaEl.
«La reina de loa gitanos»—Noir 
«Rodtiey Stone» — Cunan Doyle 
«El hijo del Sacii-uín» Frontaura 
«Las vacaciones de la condesa» 
«La Gaviota»—Mae!
« Pasiones » —Rahavaner.
• El marido imprevisto»—Mout 
«Pedro de Tremeur»—Ma<’l 
«El buzar de S. Gcrmtín» - Mcrouvel 
«El rnri" de una vida»- Dt.vi.nn

BANDERA LIBRE 
El C'Atiiloffo w<? «erraré el día IH de

í

SE PRECISA o<™iomedi. «i. 
---------------- —----- ----- cul mueblero 

’lliicblrrsu liiKuelru

MANUEL PITA
Calle Asamblea N.- 089 

PROCURADOR Y REMATADOR

se «admiten comisión¡Ht as.
t ara tratar con Luis A. La- 

rriera Sienra.cn San José callo 
Artigas, 624.

Andrés E. luir rosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Rincón N.* 285, casi esquina Ya. 
Rilaron.

SE VENDEN
Armazones y mostradores en bnen 

«atado, para comercio.
Tratar calle Arenal Grande 492.

Si Vd desea ver grao variedad de géneros df 
lana, en colores y negros, visite o solicite mués" 
trarlos en la casa

Percra. Unos, y Arriaba

Oficina ile Pesas y Medidas
I‘reT*?o® » tolo» los ambulantes que ante» 

Jel y»de Abril deben pr»»enur»a a esta Oficina 
18 de Julio583, do 9 a 12 y d« 3 a ú, con una ba­
lanza» o medida» a retirar el Boleto d-1 Impuesto 
de Verificación.

Pa«sdo nato plazo se harón efectivos los recar­
gos que determina la ley respectiva.

Precios módicos - Calidad insuperable
F. Ramanelll S Cía.

¡xxxxxxxxxxxxctoiCiOiciaaoicmoK^^

Rumor dr cuna En Mercedes, el ho 
gar do los esposus Recn-Pércs ho ha visto 
aumootado con la presencia do una hermusa 
nena, que llevan! ul nombre de María Sara. 

_ —El hogar do los esposos Servolló Bolcu- 
tini se ha visto alegrado con la presencia de 
una nena.

Luto Blanco Los esposos Sellnnes- 
Te=ta han tenido la desgracia de perder o 
una pequeña hijita.
NOVIOS

La librería del Colegio do Pío E. Ciganda, 
acaba de recibir do Nueva York un inmenso y 
vanado surtido de pa;«l de carta a precios uxop- 
cionulea. 1
ENLACES

Será consagrado hoy en Mut.lcvideo el 
enlace do la señora Fortunata Clara y ol se­
ñor Rafael Anouga Ciganda Lats ceremo­
nias serán completamente íntimas. La nueva 
patejh fijará »u residencia en In República 
Argentina.

—Se han presentad ) a la Curia solicitando 
contraer enlace Iría «igoieute» par. ¡a-: señor 
Ignacio Viera y señorita Duloics Deoi»; se 
flor Antonio Bermrtdez y señorita Terca Al­
vares; señor Jacinto Roque Bulista y sefiorita 
Esperanza Delgado.

—Fio c- traeseuróo du este niio se efectua­
rá en Montevideo la boda de la «efiorita 
Beba Lenguas Veiga y el doctor Justo Mon­
tes Pareja.

ENFERMOS
El sábado fué sometida a uua delicado 

operación quirúrgica en ln Capital, la ««0°'" 
Zelmira Almiróa d« Fernández. El estado 
de la paciente es satisfactorio.-Esta mej 
rada do su «uformedad J» -ofl-rs Aurelia M. 
de Fernández. Sigue mejorada la «noitta 
Isabel Sánchez Várela.-Fin Ja Capital e»tá 
i-nfcrmo el señor Delmiro Dolgado.

SE VENDE
Una propiciad compuesta du do» piau^ cocí- 

na, alg.l'v, W. C.. con urniuou y emwJr.d» 
tka? b U * <-11*1*'*' S"** 3

Utra cora compuesta do cuatro [¿<.«u «niplio*. 
rocina. Je.iv.nra. W. C v -i,;i.-

IJcgoron <l«-l r»<rii«»jer«», p.-.- 
fiante» García uu éxpleudido y T*"*vVta4 su ’ 
d» casimiro» paro tn.|« y aubreludo». t l»>tad 1U 
Sastrería ai quióri» ve»tir olcgantcmento.

conocidas qu«. desfilarán por ln pantalla y q„e 

va doí va *e"or.‘,n" ’l"’ componen la directi 
Ion n J pr?J,,K,ü-’ ‘•«'“ro femenino, activan 
ocupa P“, üí‘ P"ra Cl ben®ffefe <llle -o»

d. MAC<,’«-’Aote una «ola repleta 
l * pÜ , co «■«Pn»óati..cho en cate biógrafo 
oit.£ v.nXA“Or qU’“T'- « 
-iota verdaderamente interesante. Recoda 
. Di ,' i' V“Vt" lMtr° * '"B

Une Janno, Echeverría Aconta, Vcnoga 
? SUrdero Ler-”“’ Dí8’’- barriera, 

Bonuvtta d.- Larriern. Chio'itti. Muscheroui 
gViTTÍÁ '}rn,tba'' Kl'wldede Ibarbtiru, 
ViL * ‘^rfKl,,'V<‘'nnvitn- Vnllea, 
?’ q Th,ovent, Perora de Vicente Gonzá- I 
kta’.U e'rV«dP IfCrOÍX’ Ví”rn de ! 
di? ‘m1’ ”eDén<l‘!Z Aldecoa Fernán - 1 
Olmarí “c d” Mi‘’ohleE »'>"■ 
Olmedo, Geiitiinzu, Anudo, Barrado, M uí I 
Cii rrn^“ ^rtí..», Muscio Lncava, 
Ciganda Duhau R;llt Sutaztr, Ocho., Sán­
chez Bombín. Cornú, Muz.nto, Franco, 
Bagirai-eo, Bove, Sambnrino, Seijrn», S-ijas 
de Luput', Usás Lunáis >n. Mugso. López 
Pebet, Gonzáltr Ciuvell, García Alzngaray, 
Pérez, BidatL Martínez Santos. Honrquebi», 
Gagliardint, Vnreln, Betarte. Gómez. Man 
geney de Co»t.i, Batista, Cnrbajal, López 
Meoéndez, etc. r

d» Setiembre de 1901, 1: 
g.,u.-ral y o.pwialmeuu

. ni .- ------------------------ ji.b.a toa r.-lion- INn
NECROLOGJOAS . teucís»d- 1»

El sábado fallecx'» en »u residencia do M»' 1i,. Blmacéii do come-ubi 
Abrigo, .1 a. flor Migu-I Arauiuarana. unti t«, 
RUO vec.00 de aqueFft localidad, que i qll
de gene:.. f J simpatías- El extinta se u , 
viocolad.) a varia» Imuilian conoead .» de de , 
pártame itu, sie.ado padre polítiw ae ¡v»

Tall er de Carpintería

neloncs. El extinto era huriuano de ln señora 
Filomena García de Sánchez, quien con c-e 
motivo ha recibido múltiple.. iuHuife»taci.> 
lies de condolencia de nuestra sociedad.— 
Presentamos « lo» estimados deudo» del ee 
flor Silvestre García nuestro sontidu péi-niuu.

WIDON DE HiÁ
Al mejor postor

por cuenta Je los señores B. Etcheverry y Cía., 
a corta distancia de la Estación Raigón, (cam­
pos de la señora viuda do Ungo).

— ------  ----- - 3.U..UU U ciuccion uu íes compracoros cl aosign:
Escribano.

Por más datos ocurrir a mi escritorio: Vidnl 610

O. G. UAIlltBCH, nemntador.

, ptaaocioiaoita somoooot ioxwoccoc

| Mueblería Capelefíi
O ' ui: i—-.—X

DI RAGO Y BLANCO

/OlOIOmCCKXXXXXXXXXXX^

JUAN C. CIGANDA g
O 2." remate de haciendas en «£1 Talar»

ÍÍ 1 
ciaai rz ■ iFanwTn ¿r

B i

Rematador y Comisiositta
Callo Colón número SwJ. San Jo
ENt'RlÍB.VkONi ~

POR TOMÁS DÍAZ SIENRA
Liipsíta^ioia ¡¡pitón SOLABES

ZJaa. los parejas sigw.en.toa;

En el “Barrio Exposición" ? P1GARFS i"1’?■"> i’^a» <¡n venderse de 
------------------------------------ *----------------- lo» 60 '.uj taima'! dicho btrno, o sean los desig­

nados con los números ’. 1J. 12. 13. 41. 18 y 49 en ol plano levantado por el agrimensor 
señor Montagnc el 11 do Abril do 1909.

f n Cl “Bario Italia" SOLARES que aun quedan sin venderse sobre la callo 
——______________________ • Lr.-’alleja entre las do Solis y renal Grande y 2 sobre 1.

calhHwrto«. o sean los designados con los números 2 3. 4 5, 6. 7 20. 2!. 22 23 y 29 
i nel plano lov,.n'>dn por .agrimensor señor Montagnc el 12 de Octubre de 1911 y forman 
parte del Huerto número 53.

En la Calle Yi ,,ntro y calle del Ferrocarril, DOS SOLARES 
 núm-ro 2 y 3 de la manzana 39 del primer cuartel de esta ciudad, 

con un aren total de 1654 mt-lios j- 16 d. c., según plano del señor Montagne de 12 de 
Octubre do 19 1

VENTA FOKZOSA 1'hR PARTICIÓN DE HERENCIA
Terrenos aEíos, Rindo» y muy bien situados

Ruso |iiira la venia 20 ccnlésimos el melro cuadrado

Se arriendan
1718 h. de campo 

-•epecial en Puy-andú. muy próximo 
a n- taci-a , con Bgua.taa permanente* 
y dividido on cinco potreros.

Para tratar y tintos con Manuel Irt-
■i la ttiisitia ¡>or carta ■■ ' arri, fian Jo»¿.

jirtJmeuto. Calle Rivera cstjuiüa Cauvloues, 1 t>E OYE.x ofertas

Jí ¡¡11 OSB& 'iíü lililí ion iittiiaiiK í? mslgiia!
Mtwttili iMiHt Mi Bínljna stirieft l’llmima 

tenia olill^a'la par repartición entre herede 
ros con llll'orizneión .|ii<lici<il

EL DIA MARTES 25 DE~MAYO de 1920 (Feriado) 

laa 3 do lo. tardo en laa puertas de la casa calla 
AIRElTAZa GrtAISTDE IST. ' 833

ív. .?k.B®zde .V<?“‘a c°mpletament' bajleimn, l» afetaco p-ra ei pago de 
trnact -ft? " ’,’n’obilÍR,in> 0 "«nn mil tresciontOB peoo» j.i r ln finen y 
tronch otos rasenta panos pOl- e| huerio con rus mej.-rna.

fineiMnlta i1'0"' J’ l’"1’."^ rcf*r°nciado». venderé por cuenta y órtlei 
niX da nÚTOro 833 d0 ln c,,ll° Ar< ""1 «“P"
Plantad '?>•«««?"• A taita», W. U. con un gl.,., parral y cantidad de 
"Olar-ide I» n.n^e °'i'!ri>’il,’2‘1U'U'’‘l0 nrnmoi juros, cuyo terreno e» parla del 
7U d • Knd. n ?«? dc‘ 2<J:”“r,p| dn °*w ’-i"'1»''- ■•<>“ «*•'" «.pérfido detall metro» 

ÁÍb'n -ñísJ' 'Y ’V0'1./'"1'"™ IB d.c. con propiedad dota aucOaión do Juan 
d cAcon ln «n ‘‘«‘et'MÓn con la calle Arcual Grande, al E-te on Sil metro». 05 
de vontM- $P 1SGO On ’ 0HÓ Rodrlg"oz "l °"’t0 c0“ 01 'ioUr K ° •'

ion "Irntamo lugar'. Vn espléndido Huerto situado al Este 
.J"o 1>ruxi™° " ln, qn.ntadel doctor du En itns, .pío es parto .tal »cn.dado con

V rat'S ‘' c?“ Jrr'‘iP"'.Z1- Jo ,nalf'r‘111. cercado de nlnmbro, cuya urea os de <1*3 metro» I"' 
t a* llndl‘n<ií>"l torteen SI metro» 18d. c. con eslío pública, al Sur nu igual con í 

Juan J. Aaconeguy y otros, al Este en 84 metro» 14 d. e., con la fracción N. 3 de dolía 
venrn s 3«<> Ur ’ y nl Oea'a Cn 'gU&l o:£t'ín,iiÓD 0011 vallo pública.-Bnac <lr- i¡¡ 
1^ ProPicJedes relacionada» están alquiladas al señor Juan P. Rodríguez y An- j 
drts G. Molina, resnectivnmento y ridituan un excelente inteié». ¡q1

1JI oportunidad e» magnifica para hacer pichiuchr. y lo» hombrea do dinero no de- g 
non Olvidar la techa del remate, »i quieren hacer un hilen negocio.

NOTA: Todo comprador deberá oblar oí 10 o|o del importo, en garantía de su I 
cierta, debiendo proceder a la escrituración de,fnitíva do-tro de losvelntedi s siguion I

R

Modelos

20 pesos al cae

EDICTO DE MATRIMONIO

Al publico y al comercio

Sienra.cn


jlüb rRifiCinoa £~'-í

JEFATURA DE POLICIA

LA CAJA EN ABRIL DE 1320

CARQO
9247.96

125.60

924.73

6610.60

7256.09

349.49

69.00

20.00

3q.00

10.00

10.00

20.00

205.50

Suido
que pasa a Muyo

SUMAS TOTALES.

4.00
2.50

17.00

2.50
4.00

17.00
4.00
2.50

50.67 
68.00

490.45, 
509,05;}

12.00 
10.00 
26.10| 
27.10} 
11.50,'
3.181 »

Gustos extraoi-diuarloN
Forraje Diciembre de 1919 
Impresión balances 4 ° trimestre de 
Concejo de Administración .

Iransporte.
Pedro Tsborde 
Juan Chapetona 
Bnssetti Hnos 
Orgoroso y Arena. 
Miguel M. Egusqui 
Brando Hnoe . 
Scrvulló Huos. 
Luz Eléctrica . 
Imprenta Nacional. 
M. Arias .

150.00
33.00
22.50

160.00
33.00
22.60

AiTCiHlauiIcnlo» de casa* y campo»
Francisco Espinóla 
José Rinaldi .
A. Cantieani .
Sucesión Egusquizn

Manutención de caballo»
S. García

Aut. 1 de Febrero de 1980
María Britos

Aiit. IB de Julio de 1910
Potrero de González.

Transporte 
Larrc Unos . 
Cobas y Lnrriera. 
Pedro Echavo y Hno 
Ricardo Llorens .

60.00
25.00

Dirección de lmpae»lo»
Remitido por la misma. Art. 7.’ da la ley 14 de Enero de 1916

Tesorería General de la A'aclón
Recibido para pago del presupuesto de Febrero ppdo.

Sueldos ............
Manutención depresor, pastos de oficinas y eventuales 
Gastos de representación .... 
Arrendamientos de casas y campos . 
Manutención de caballos . 
Gastos de Inspección . .

id. para oficinas (Comisarla!
» » desinfección . .

Autorización Febrero -1 de 1920
Autorización de 10 Julio de 1919 .

8 203 45 
2.00J 

28.00]
1.041

25.00
24.00
«.00

11.00

[ « 10076.16
£ _S 17647.35

1082.50
1033.30;
627.70
468.10
464.05
372.85'

del mea de Mano de 1920 .................................................................

Gante» extraordinario»
Forraje por Diciembre de 1919............................
Impresión balances, Octubre, Noviembre y Diciembre 1919 
Desagote de pozos negros...................................

Fdlflclo» Policiales Ley 14 Enero 1916

Depositado por la Administración de Rentas.

Juan Feo. Cnlahau 
«El Pueblo* 
«El Trabajo» . 
«Los Principios) 
«La MnOana». 
Diario Oficial» 
«El Eco Maragato» 
La Uruguaya . 
La Cooperativa 
María Cabrera.

Transporto.

GASTOS DE REPnESEXTACIO.W

Al seflor Jefe de Policía .
Al seOor Oficial 1."..............................

3.50 
0.50 
0.60 
0.50 
0.60 
8.25 
O.oO 
7.00 
4.00 
8.00 

§ 203745

GASTON OE IXSri'.CCIÓV 

al señor Inspector de Policías

Gastos de Oficinas (Comisarías)

José Catepón .
Ceferino Mesa.
Horacio Acosta . .
Marcelino Cabrera
Curbolo y Viazzi.

Transporte.

GASTOS HE nESISFÉCClOX

A) médico do Servicio Público.

Por edificio» pollclole»
Pagado n Florio y Ferrí aut. Abril 12 de 1920

Id. > Francisco Itiverniui, aut. Marzo 15 de 1920
Id. » id. » do 191

» Tesorería G. dé Isa Aaclón
Inversión del presupuesto do Marzo ppdo.

SUELDOS Oficina Central .
Comisaría 1.‘ urbana

206.60

DATA

349.49

i 9 481 14'
443.69

«
6616.6(j

349.49
85.00
Só.Oi
30.Oí
20 OC
30. Oí
10.OC
10.0C
20.00

Distribución de sueldos del mes de Marzo de 1920

Comisaría «■“ Hural

$ 464-0:

3 63.25 
48.00 
30.00 
28.40 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22 80 
22 80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22 80 
22.80

Comisario don Juan A. ;
Sub Comisorio Luía Pérez Fernández 
Escribiente Salvador Donato. -
Sub-Oficial Cirineo Sil vera . - ,
G. Civil Florentino Liz • • •
» ' > Juan Cabrera. • • •
, > Domingo Bravo .
, > Pilar Menéndea . • • ’
, > Narciso Macicl . • • *
, > Antonio Camacbo. • • *
, > Gui'lermo Nnotes . • *
> » Juan R. Delgado • • *
, * > Antonio Larralde *
, > Basilio Verde . . • »
» » José Romny. • *
t , Pablo Martínez . . • *
> > Jacinto Viera. ’

litaría 3-“ Bsaral

Comisario don Juan P- '
8nb Comisario Antonio Machado 
Escribiente Jo-6 Fernández Aranda 
Sub Oficial Francisco Fianza. . 
G. Civil Lino Chaves . . 
» » Miguel García.
* » Jacinto Suárez . • •
» > Anastasio Collazo
> > Baldomcro Borjcs
» » Indalecio Hernández
> » Inocencio Ponce .
» n Socorro Pirez
> » Zaragoza Várela .

? 63.25
» 48.00
* 30.00
n 26.40
» 22.80
» 22.80
» 22.80
» 22.80
» 22.80
» 22.80
* 22.80
» 22.80
» 22.80
$ 372-85

Hura

Comisario Domingo de Guztnáa 
Fernández..................................

Sub Comisario Beltrán Laborde 
Landa ...........................................

Escribiente Raúl Jalabert .
Sub Oficial IJedro A. E. Berrueta.
G. Civil Baudilio Durán . 
» » Luía M. Acevedo.
» » Félix F. Clavero .
i» » Carlos Varesini .
» » Juan Ramón Pérez .
» » Pedro Morales
> > Abel Maciel ....
* » Santiago Verde .
> . > Alejandro Galaie.
x > Antonino Morales.
> » Esteban Aetígarraga .
» » Albertano P. Aconta

1

»

0

63.25

48.00
30.00
26.40
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80

8441,25

Comisaría 3.a Rural

Comisario don Juan A. Prieto. 
Sub Comisario Ramón Reyes. 
Escribiente José M. Velázquez . 
Sub Oficial Asunción Durán.
Id id Eugenio Soria .

G. Civil Eugenio Moutesdeoca 
» » Ramón Navarro .
> » Santiago Caballero
» » Braulio González.
» » Pedro Rodríguez .
» x Luis Quian ....
» » Antonio Martínez
» x Bernardo Lajona .
> * Antonio Figueira.
» » Teodoro Alvarez.
» » Baldomcro Navarro .
* » Pablo 8. Rodríguez
» » Juan Antonio Paredes

§ 63 25 
48.00 
30.00 
26.40 
26.40 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80

g 490 45

Comisaría 10.» Rural

♦Hlotna Central

Jete ás Policía Enrique Laguirds . . • 250.00 
Oficial I.» Gaspar Vtcens Thievent . » 100.(0

Id. 2.o llera:: ni o -Pérez Hallada. • 69.<Zi
Inapsetcr de Policías Nicoli» C. Bruñó • 93.00
Coemano de Ordene» Manuel V. Letena • 80,50
Médico del Servicio Público Dr. Ernea-

w> Bí«i..................................................  100X0
Auxiliar Manuel Fernández Quintana • 48.(0

Id Escribiente Clises Zeagotita. » 80.00
Id Id Bombarlo L. Martínez > 30.00

Alcaide Miguel A. MuUrelii . ... > 42.00
Comisario Volante, Arturo T. Crio . • 63.26
Sub Coa. ' id. Le;» V. Kinaldi. . • 48.00
Sargan» de órdenes Igaacio Síeudieta . • 26.40
Penare Sixto Vioquoa ...... » 21.60

Med TelefAn(ea

Inspector da liueaa Edo. Vtcens Thís-

Guarda hilos Enrique U. Zengotíta, . >
Id Id Coraiioli. Ferua&dez. , a

64.00
S6.«i
86.W

■fitezalaades

Xaz -Unciin de yreeo*, gsrtcs de oü-
ciña y Eventsalaa......................................Ui'j.l'j

Arreu'ta-x.eBto da caaar y ixa.pos . . • 
Autorización Julio 16 de 1919-
Alquiler por Ma-i-:.........................  . > SJ.00
Maxutesrión de eabalka.........................• 3O.(Zi
Gaste* de loCOsicciót. y represenUcióii

deieetor Jefed» Po,';c.la........................ » 60/Ó
Id id A del MCor O£cial .......................... 25//)
Id da 0&c-.ca para las CottáaarUe. . . » BOZO 
Id do deairUMoin...................................  10.03
Id de Inapoeciio..............................  . » ÍW/jQ
Autor.zacitn Febrero 4 de 1W0:
A .'darla Britos—arrendamiento ds un

Comisario don Crisaldo PeBs . | 80.50
Sub Comisario Israel P. Mollada s 54.00 
O. Inspector Ulpiaoo LZp« • - » 48.00

Joan P. Pérez. . . » 30.00

V.“ B.’

E. La^uarda
Jefe de Policía

8«ib-ofícisl Julio Cotinho. .
G. Civil Benigno Gamarra,
> » Valentín Salazar .
» > Lindolfo Ürrutia . .
» » Alberto Lamela .
» > Bautista Koening.
> » Angel CastaOo .
> » León Prieto . . .
» » Angel Alcoba. .’ .
» » Ramón Gioi . .
> » Laborío R. de Armas.
> » Roque Nu5ez .
» » Gregorio Vclánjuez .
> > Melitóa do los Santos
» » Sebastián Viera .
> » Manual del Pino .
> » Eugenio Rodríguez .
> » Máximo Bonilla .
» » Félix Üroná . ,
> » José Martínez
» > Matías Alvarez .
> » Sinforiano Menéudez
» » Pedro A. Garrido .
» » Antonio Esteren
» » Ciríaco Bravo
» » Marcelino Rodríguez.
« » Carmelo Martínez.
» » Melitón Mareco .
s » Manuel Tabarra .
» » Andrés Barbota .
» » Olegario T. Aguilera .
> » Félix Zapata . .
» » Emilio Collazo
» » J<-sé M. Durán .
» » Ricardo Otero .
» > Mauricio Borgea. .
» » Pedro, Ruiz .
» » Fructuoso Alvarez .

» 26.40 
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80
> 22.80
> 22.80 
» 22,80
> 22.80
> 22.80 
» 22 80 
» 22.80 
» 22 80 
» 22.80 
» 22.80
> 22 80 
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80 
» 22 80 
» 22 80 
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80
> 22.80 
» 22.80
> 22.50 
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80 
» 22 80 
» 22.80 
» 22 80
> 22.80 
» 22.80 
» 22.80 
$ 1082.50

Comisario don Culos 11. Delgado | 80.50 
Sub Comisario Dionleio O, Msrtíuez > 54.00 
Oficial Inspector Narciso E. Esteres » 48,00

Escribiente Florencio G. Quinteros 30.00
G. Civil José di León i . 22.80
» x Conrado del Pino. 22 80
x > Jo.«é Rodríguez . 22.80
» » Marcos J. Bosch . 22.80
h > Bimedón M. Martínez. 22.80
» > Basilio de los Santos . 22.80
x x Juan F. Bruuó . 22 80
x > Ramón Torres 22.80
» » Faustino Martínez Tabarez 22.80
> » Pilar Rodríguez . 22.80
x » Armelmo A randa. 22.80
x » Gerónimo Nielli . 22 80
» » Juan Mal Inda. 22.80
» x Germán Benitez . 22.80
s » Carlos Silva . 22.80
» » Juan R. Montesdeoca. 22,80
» x Severiuo Martínez. . 22.80
x » Domingo Longobnrdi 22.80
» » Mauricio Durán . 22.80
» x Miguel Lamique. 22.80
s » Nicanor Sepergo . . 22.80
x x Modesto Rodríguez . . 22.80
> » Federico Moutes . 22.80
x » Marcial Herrera y Burgos 22.8o
x » Bartolo Brnceiro. 22.8Q
> x Suifilio Ibarra 22 8o
x > Ramón Gamarra . 22 8u
s » José Rosa Machín 22.8o
> » Si tifo roso Ramón de Armas 22.8u
• > Alejandro Vilmez 22.6o
x x Cirineo Ferreira . 22 8U
x » Jorge Figueroa . í^o
» x Dalmlro Morales , , 22.8
» » Ambrosio Tona 22.80
x » Aniceto Mariano Castro. 22.80
> x Juan A. López . 23,80

s 1033.30

Comisaría l'rbauu

Comisario don Domingo C. Britos | ^'5? 
Sub Comisarlo Juftu A Seilaocs . > ^1-90 
Escribieote Juan O. Baülo » • • 30.00

Sub Oficial Miguel Acevcdo 
Id. id. Máximo García .
G. Cjvil José Doldán .
» » Manuel D. Llanea
> » Benigno Robaina.
» > Jacinto Bnetos
> > Toribio Acosta
» » ¿Paulino Bentancor
> » Carmelo Estupelo
» » Rafael López .
» » Nicasio Sosa .
> » José Quijano .
> » Luis Martínez.
» » José Cruz.
» > León Caraballo
» > Indalecio Rosales.
» » Apoliaario Carrasco
» » Leandro Viera
> » Toribio Reyes. .
< » Juan N. Ghabalgoity

» 26.40 
» 26.40 
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80
» 22.80 
» 22.80 
» 22 80 
» 22.80
• 22.80 
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80
» 22.80 
» 22.80
> 22.80 
» 22.80 
» 22.80
> 22^80 
$ 627.70

Comisaría 4.» Urbaua

Comisario don Bernardo Beigbeder 
Sub Comisario Jaime Pedregosa . 
Escribiente EmilioT. del Pino. 
Sub Oficial Victorio Navarro. 
Id. id. Tomás Pereyra .
G. Civil Fermín Núfiez 
» » Pablo Baltazar ,
» » Pedro Carballo ,
» » Manuel Ntiñes
> » Gen uario Lucero .
» » Antonio Ballesteros .
> » Demetrio Benitos, .
» » Doroteo Verde
> » Andrés Tarauiasco .
> • Casto Cal leías ....
» > Guillermo Nlíñe» .

I 89.50 
» 54.00 
» 30.00
> 26.40 
» 26.40 
» 22.80 
» 22.80 
» 22 80 
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80
> 22 80 
. 22.80 
$ 468.TÓ

San José, Abril 81 de 1920.

Comisario don MilciadcsCanímbula 
Sub Comisario Ramón Guerra. 
Escribiente Medardo Maneiro.
Sub Oficial Gregorio E. Verde 
G. Civil Vicente Mansilla.
• • Gerónimo Verde .
> » Pascual Valiente .
» » Vicente Suárez , . '
’ » Pedro Rodríguez é í
» • Florencio Rodríguez . ’
“ » José María García . ’
« » Dámaso Rodríguez
» » Melitón Suárez . .
» » Roque Ruiz . ’ '
’ » José C. Sánchez .
’ » Luciano Aguirre .
* • Israel González . 4
» » Antonio Mareco .
» » Ernesto Ríos , . * '

> 03.25 
» 18.00 
» 30.00
* 26.40 
“ 22.80
* 22.80
> 22.80
> 22.80
* 22.80 
» 22.80
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80
> 22.80
> 22 80
> 22.80
> 22.80

*_ .ou
1 609.65

Resumen general

8u®a total

Oficina Central
Comisaría 1.' Urbana

Id. 2.a id.. .
Id. 3-* id. .
Id. 4.* id. .
Id. 1A Rural.
Id. 2.a ¡d, .
Id. 4A id. .
Id. 5A ¡d. .
Id. 10A id. .

I 1766.24
• 1082.50
• 1033.30
• 627.70
» 468.10
» 464.05
» 372.85
» 441.25
• 490.45
»__ 509.65
• 7256.0?

Asciende al n»« .
tidad do siete mPii ^eDl® PrMnP“®«to “ ,a CM* 
«os con nueve centélimoaO8C5DCaentB 7 *”* P0"

G. Víceqs Thíevent
Oficial i«


